

胡锦涛在核安全峰会上提五点主张 坚定支持各国平等利用核能

据新华社华盛顿4月13日电 首届核安全峰会13日在美国首都华盛顿举行，国家主席胡锦涛发表重要讲话。

胡锦涛在会上发表题为《携手应对核安全挑战 共同促进和平与发展》的讲话。他指出，核安全问题事关核能和经济可持续发展，事关社会稳定和公众安全，事关国际和平与安宁。加强核安全符合各国共同利益，需要我们携手努力。

胡锦涛就加强核安全提出5点主张。第一，切实履行核安全的国家承诺和责任。第二，切实巩固现有核安全国际法框架。第三，切实加强核安全国际合作。第四，切实帮助发展中国家提高核安全能力。第五，切实处理好核安全与和平利用核能的关系。

胡锦涛强调，实现核能完全和平利用是全人类的共同愿望。中国一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器，坚定奉行自卫防御的核战略，始终恪守在任何时候和任何情况下不首先使用核武器的政策，明确承诺无条件不对无核

武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国坚决反对核武器扩散，积极支持加强国际核安全努力，坚定支持各国平等享有和平利用核能权利。

据新华社华盛顿4月13日电 为期两天的首届核安全峰会13日在华盛顿落下帷幕。会议发表了公报和工作计划，承诺通过负责任的国家行动和持续有效的国际合作，以及强有力的安全措施，减少核恐怖主义威胁。

公报呼吁国际社会加强合作，力争在4年内确保所有易流失核材料安全。

会议决定，下届核安全峰会将于2012年在韩国举行。

峰会还发表了用以指导各国和国际行动，包括在相关国际论坛和组织框架下合作的《华盛顿核安全峰会工作计划》。

按照工作计划，与会各国将在自愿基础上，根据本国法律和国际义务，在核材料的储存、使用、运输和处理的各个方面以及防止非国家行为者获取、恶意使用核材料所需的信息方面，实施相关的政治承诺。

国务院部署下阶段经济工作 制定税收政策引导住房消费

据新华社北京4月14日电 国务院总理温家宝14日主持召开国务院常务会议，分析一季度经济形势，研究部署下一阶段经济工作。

会议认为，当前经济发展环境仍极为复杂，经济快速增长较大程度上还是政策刺激的结果，也有去年同期基数较低的原因，经济回升向好过程中还存在许多矛盾和困难，一些新情况、新问题也在显现。

会议强调，要坚持把处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期之间的关系作为宏观调控的核心，把加快转变经济发展方式、提高经济增长的质量和效益摆在突出位置，继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，着力增强宏观经济政策的针对性和灵活性。当前，要重点抓好以下工作：(一)花更大的力气抓好农业生产。抓紧实

施防止生猪价格过度下跌的调控预案，促进猪粮比价回归到合理区间。(二)做好金融调控工作。继续严格控制“两高”行业和产能过剩行业的贷款。(三)努力稳定房价过快上涨。实行更加严格的差别化住房信贷政策，抑制投机性购房。加快研究制定合理引导个人住房消费的税收政策。(四)保持内需合理稳定增长。完善促进消费的各项政策。(五)积极推进结构调整。大力发展战略性新兴产业。(六)加大节能减排工作力度。强化节能减排目标责任考核。(七)提升对外开放水平。(八)加快推进重点领域和关键环节改革。继续深化垄断行业改革，进一步加大农村、财政、金融等方面改革力度，推进文化、教育、科技等领域的改革。(九)大力保障和改善民生。

施防止生猪价格过度下跌的调控预案，促进猪粮比价回归到合理区间。(二)做好金融调控工作。继续严格控制“两高”行业和产能过剩行业的贷款。(三)努力稳定房价过快上涨。实行更加严格的差别化住房信贷政策，抑制投机性购房。加快研究制定合理引导个人住房消费的税收政策。(四)保持内需合理稳定增长。完善促进消费的各项政策。(五)积极推进结构调整。大力发展战略性新兴产业。(六)加大节能减排工作力度。强化节能减排目标责任考核。(七)提升对外开放水平。(八)加快推进重点领域和关键环节改革。继续深化垄断行业改革，进一步加大农村、财政、金融等方面改革力度，推进文化、教育、科技等领域的改革。(九)大力保障和改善民生。

施防止生猪价格过度下跌的调控预案，促进猪粮比价回归到合理区间。(二)做好金融调控工作。继续严格控制“两高”行业和产能过剩行业的贷款。(三)努力稳定房价过快上涨。实行更加严格的差别化住房信贷政策，抑制投机性购房。加快研究制定合理引导个人住房消费的税收政策。(四)保持内需合理稳定增长。完善促进消费的各项政策。(五)积极推进结构调整。大力发展战略性新兴产业。(六)加大节能减排工作力度。强化节能减排目标责任考核。(七)提升对外开放水平。(八)加快推进重点领域和关键环节改革。继续深化垄断行业改革，进一步加大农村、财政、金融等方面改革力度，推进文化、教育、科技等领域的改革。(九)大力保障和改善民生。

文强一审被判死刑 其妻周晓亚获刑8年

据新华社重庆4月14日电 重庆市第五中级人民法院14日对重庆市公安局原常务副局长、重庆市司法局局长文强及其手下的所谓“三大金刚”黄代强、赵利明、陈涛涉黑案进行一审宣判。重庆五大黑帮的“保护伞”文强因犯有受贿罪、包庇纵容黑社会性质组织罪、巨额财产来源不明罪、强奸罪，被判处死刑，剥夺政治权利终身，并没收个人全部财产。

2月2日，重庆五中院对文强等人涉黑案进行第一次庭审，公诉机关指控文强、周晓亚夫妇收受赵利明的落款为蜀大千的“青绿山水”图(画名《蜀山携琴访友图》)，价值人民币364.12万元，并当庭举示了依法委托重庆市价格认证中心聘请的文物专家所作

的价格鉴定结论。对此，文强、赵利明及其辩护人对该鉴定结论提出异议。休庭后，法院依法委托国家文物局国家文物鉴定委员会对该画进行了技术、质量鉴定，鉴定结论为：该画为一般仿品。

14日上午，法院对文强涉黑案继续开庭审理，对指控该画价值364万余元的事实不予认定。此外，法院还对文强的妻子周晓亚作出判决，周晓亚因利用配偶的国家工作人员职务便利，为他人谋取利益，与文强共同非法收受财物449万余元，犯受贿罪被判处有期徒刑8年。

法院将对文强犯罪所得2260万余元、黄代强犯罪所得256万余元、赵利明犯罪所得37万余元、陈涛犯罪所得37万余元继续予以追缴。

巴基耶夫拒回首都谈判 中方愿向吉方提供人道主义援助

据新华社比什凯克4月14日电 身处吉尔吉斯斯坦南部城市贾拉拉巴德的吉总统巴基耶夫14日向媒体表示，由于反对派组建的“临时政府”无法保证其人身安全，他拒绝回到首都比什凯克进行谈判。

巴基耶夫当天说，自己无意出国寻求政治避难。他建议议会迁至吉南部继续行使职能。他透露，自己的两个儿子——马拉特和马克西姆，已经离开吉尔吉斯斯坦，“出于安全考虑”他们将不会回国。

吉“临时政府”总理奥通巴耶娃14日向媒体表示，不排除她与巴基耶夫谈判的可能。

俄罗斯驻吉大使馆14日向吉外交部发出照会，希望吉方防止外力干预，避免激化国内种族矛盾。美国负责南亚和中亚事务的助理国务卿布莱克也于14日开始对吉进行为期两天的访问。奥通巴耶娃在与布莱克的会谈中表示，巴基耶夫应接受法庭审判。

当地时间13日下午，奥通巴耶娃会见了中国驻吉尔吉斯斯坦大使王开文，介绍了吉当前国内局势。

王开文表示，中方愿根据吉方需要向吉提供人道主义援助，希望中方援助能够帮助吉尔吉斯斯坦人民渡过目前的困难时期。

冰岛冰川火山开始喷发

据新华社斯德哥尔摩4月14日电 雷克雅未克消息：据冰岛媒体14日报道，冰岛第五大冰川——埃亚菲德拉冰盖冰川附近一座火山当天开始喷发，附近公路与空中航线受到影响。

据冰岛海岸警卫队14日透露，被派去监控位于冰岛首都雷

克雅未克东偏南方向约160公里处的埃亚菲德拉冰盖冰川火山活动的两架直升机发现，新喷发的火山裂缝由北向南长达2公里，位于3月火山喷发点西侧大约8至9公里处，喷发强度远大于上月底发生的两次火山喷发。



4月14日，当地民兵在救援受伤群众。新华社发

4月14日7时49分，青海省玉树藏族自治州玉树县发生7.1级地震，9时25分又发生6.3级余震，造成大量人员伤亡和房屋倒塌。

动态 启动一级救灾应急响应

记者14日下午从民政部救灾司获悉，针对青海玉树地震灾情，国家减灾委、民政部将救灾应急响应提升至一级。同时，民政部紧急从天津、沈阳、郑州、武汉、西安5个中央救灾物资储备库向青海灾区调拨

5000顶棉帐篷、5万件棉大衣、5万床棉被，帮助受灾群众解决生活困难。中国地震局根据《中国地震局地震应急预案》，决定将地震应急响应级别升级为I级，立即进入I级地震响应状态。

青海启动重大灾情二级预案

14日上午，青海省委、省政府召开玉树抗震救灾紧急会议，决定启动重大灾情二级预案，成立了以省委书记卫卫为组长的抗

震救灾工作领导小组，省政府成立抗震救灾指挥部，省长骆惠宁任总指挥。组织两套人马，一套去前线，一套在西宁。

玉树地震灾区损坏惨重

救援工作全面展开 已有900人获救

灾情



结古85%民房倒塌

14日早上发生的青海玉树地震造成州府结古镇地区大部分民房倒塌，伤员众多。玉树州总体社会秩序稳定，但是面临“缺帐篷、缺医疗器械、药品、缺医务人员”的紧急状况。

地震灾区受灾严重

据介绍，玉树地震灾区目前受灾严重超出预期，结古镇土木结构的房屋几乎全部倒塌。

记者沿路看到，地震引发了多处山体滑坡严重，滚落的巨石随处可见。道路两

据玉树州委宣传部副部长卓华夏在电话中介绍，地震造成州府结古镇地区85%以上民房倒塌，玉树州已成立地震抢险应急救援指挥部。机场位于州府西南30多公里。由于地震造成山体滑坡，州府结古镇通往机场的道路被阻断，州政府派往机场的车辆由于无法通行回到州府。

边的民房、加油站、寺庙等垮塌严重，绝大多数成为一片废墟。

据玉树州政府司机朱亮介绍，他一早参与了救援工作，结古镇土木结构的房子占到60%以上，但目前全部夷为平地，商铺全部关闭。

结古镇17岁的桑卓江错家在自家的二层小楼开商铺，地震发生时他们全

经核实，震中位于玉树县上拉秀乡日麻村，州府以西往杂多县方向50多公里。卓华夏在电话中描述了他看到的情况：玉树宾馆被震裂了一条大裂缝，州委办公楼四楼会议室倒塌；大街上到处都是伤员，很多人头上还流着血；在州职业学校，由于校舍倒塌，很多学生被埋在下面。

家10口人只有4口人逃了出来，死亡1人，其他人全部被埋在废墟底下生死不明。

地震引起了一处道路中断。位于结古镇的西热水电站水渠在地震中垮塌，大水冲出淹没道路，最宽处达七八米，给救援工作带来了极大不便。目前道路正在紧急抢修中。

四川甘孜房屋开裂

四川甘孜州防震减灾局局长郭劲告诉记者，玉树地震震中距四川边界约65公里，距四川省最近的县城甘孜州石渠

县约130公里。地震发生时，甘孜州石渠县、白玉县、德格县等地震感较为明显，特别是石渠县和白玉县震感非常强烈。目前已知石渠县真达乡有部分房屋开裂严重，并有部分倒塌，尚无人员伤亡报告。

西藏自治区地震局局长朱圣说，青海玉树发生7.1级地震后，昌都地区震感强烈，那曲东三县部分地区有震感，西藏目前没有发现重大破坏，具体灾情仍在进一步了解中。



青海首批救灾物资启程运往玉树地震灾区。4月14日，救援人员在搬运救灾物资。新华社发

捐赠

中央下拨2亿元资金

根据党中央、国务院统一部署，为帮助青海地震灾区开展紧急救灾工作，中央财政14日紧急下拨救灾资金2亿元，用于抢险救灾、受灾群众转移安置和生活救助、伤员救治、卫生防疫等方面。

北京捐款1000万元

14日下午，北京市委、市政府做出决定，向地震灾区捐款1000万元。北京市还迅速组织各方力量帮助地震灾区渡过难关。目前包括1万顶帐篷、2万张床、10万件棉被等救灾物资已经集中于铁路货运站，将尽快发往灾区。

首批救灾物资启程

青海省民政厅紧急调拨的棉帐篷、棉大衣等首批救灾物资14日下午5点启程运往灾区。目前，青海省民政厅已向地震

灾区下达1000万元救灾资金，紧急调拨棉帐篷5000顶、棉被10000床、棉大衣5000件、应急灯200盏、行军床50个。负责运送物资的卡车预计今日下午将会达到灾区。

慈善总会捐赠账户

银行汇款：人民币捐款账户的开户单位：中华慈善总会 账号：0200002809014450409 开户行：中国工商银行北京西四支行 外币捐款账户的开户单位：中华慈善总会 账号：00100914908091014 开户行：中国银行总行营业部(北京市复兴门内大街1号)

专家称玉树地震与汶川地震有关联

中国大陆将进入比较活跃期

据中央电视台报道，专家指出，青海玉树县7.1级地震与四川汶川大地震有关联，中国大陆近期仍有发生6级地震的可能性。

中国地震台网中心预报部主任刘杰介绍，专家估计，经过青海玉树县7.1级地震后，中国大陆将进入一

个比较活跃的时期，近期，中国大陆仍然有发生6级地震的可能性。

据悉，青海玉树这次地震发生的断裂带是甘孜—玉树—风火山断裂带，属于巴颜喀拉地块南边界，汶川地震属于巴颜喀拉地块东南边界。这个地区自1900年

以来，200公里范围内没记录到7级以上地震，但有过五六级地震的记录，相对来说该地区地震活动不是太活跃。

另据中国地震局专家分析，青藏高原本身是多地震地区，这个地区强地震活动多，分布上也比较散，很多专家也将这一地区称为“三江地震带”，这个地区地震分布大致沿着三条江分布，是活动水平比较高的地区。

本组稿件文图均据新华社



救援

1010名官兵救出900人

青海玉树发生地震后，截至4月14日18时，公安部已从全国各地调集1010名公安消防特勤、460名公安特警、160名边防医疗人员共1630人携带生命探测仪等搜救工具赶赴灾区救援。目前，已从地震废墟中救出900余人。这是记者14日晚在公安部指挥中心了解到的。

近4000名武警官兵出动

记者14日从武警总部作战勤务指挥中心了解到，截至记者发稿时，武警部队已出动近4000名官兵赴青海玉树地震区抗震救灾。

南航两架飞机驰援震区

根据国家有关方面的安排，南航计划在14日16点30分和20点派出两架空客A320飞机，从广州飞往西宁，运送约300名消防武警官兵和生命探测仪，执行抗震救灾救援任务。

北京组建医疗队赴灾区

14日下午，北京市卫生局接到卫生部紧急通知，立即组建由80名医务人员组成的救援医疗队，随时准备奔赴青海省玉树县地震灾区参与救援。

西藏首支救援队接近震中

西藏自治区地震局局长朱圣说，西藏从昌都派出的由65名救援人员和地震专家组成的首支地震救援队已于16时进入玉树震中，预计两小时后抵达震中。西藏自治区昌都地委、行署下午派出21人组成的医疗小分队携带药品赶赴灾区参与救援，并紧急调集帐篷等物资送往灾区。

航空摄影飞机赴灾区

记者14日从国家测绘局获悉，国家测绘局启动应急测绘保障预案，并紧急调动航空摄影飞机前往灾区，力争以最快的速度获取灾区震后高分辨率航空摄影影像，尽快提供抗震救灾使用。

对青藏铁路没有影响

铁道部新闻发言人王勇平表示，14日早晨青海省玉树县发生的7.1级地震，震中距离青藏铁路最近的区段362公里，对青藏铁路没有影响，铁路运输秩序正常。

玉树机场可继续使用

青海玉树发生地震后，民航局立即启动应急响应。经对玉树机场保障能力的初步评估，机场可以继续提供使用。